
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Gemeinderates Möllensdorf 
 

 Sitzungstermin: Samstag, 17.05.2008 
 Sitzungsbeginn: 10:00 Uhr 
 Sitzungsende: 11:00 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Dorfstraße 15, 

Anwesend waren: 
 
 Bürgermeister 
Bürgermeister Lothar Kruschel  
 
 stellv. Bürgermeister 
Herr Bernd Kranhold  
 
 Gemeinderat 
Herr Roy Breyer  
Herr Siegfried Buchelt  
Herr Olaf Grätz  
Frau Silvia Müller  
Herr Torsten Ruppelt  
Herr Karl-Heinz Schröter  
 
 

Verwaltung: Frau Engel, Büroleiterin 
 
 
Gäste:  2 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

  
Der Bürgermeister eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Gemein-
deräte. 
Zur Ordnungsmäßigkeit der Einberufung zur Sitzung gab es von den anwesen-
den Gemeinderäten keine Einwände. Anhand der Anwesenheit stellte der Bür-
germeister die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates fest. Die Tagesordnung 
wurde mit Zustimmung der Gemeinderäte um den TOP 6 –BV-062/2008 „Fort-
schreibung des Dorfentwicklungsplanes der Gemeinde Möllensdorf“ erweitert. Die 
Tagesordnung wurde in der geänderten Form bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 8 0 8 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

  
Der Bürgermeister verwiese auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung  
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 
10.04.2008 

 Die Niederschrift der Sitzung vom 10.04.2008 wurde ohne Änderungen mit 2 Ent-
haltungen bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 8 0 6 0 2 
 
 

 4. Bekanntgabe der Abstimmungsergebnisse der nichtöffentlichen Beschlüs-
se aus der letzten Sitzung gemäß § 50 (2) GO LSA 

  
In der Sitzung am 10.04.2008 wurden keine Beschlüsse in nichtöffentlicher Sit-
zung gefasst.   
 

 5. Einwohnerfragestunde 
 Herr Krüger und Herr Schlief vom Verein Naherholung brachten ihren Unmut zum 

Ausdruck, dass im Möllensdorfer Sägewerk Samstag nach 16 Uhr noch Maschi-
nen liefen, obwohl Herr Schröter schon einmal zusagte, dass ab 16 Uhr Ruhe 
herrscht. Sie stellten den Antrag auf behördliche Untersuchung dieses Falles. 
Herr Schröter erläuterte die betrieblichen Zusammenhänge im Sägewerk und die 
derzeitigen besonderen Umstände. Entsprechend Gefahrenabwehrverordnung ist 
der Samstag ein Werktag und die Zusage, ab 16 Uhr keine Maschinen mehr zu 
bedienen, war daran gekoppelt, dass die Gegebenheiten es zulassen. Den Ver-
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tretern vom Verein wurde empfohlen, sich dazu auch noch einmal bei der Behör-
de zu informieren.  
 

 6. Fortschreibung des Dorfentwicklungsplanes der Gemeinde Möllensdorf 
Vorlage: MÖL-BV-062/2008 

 Der BM erläuterte, dass der Beschluss für die Baumaßnahme „Wegebau zum 
Forellenhof“ nötig sei. Die Gesamtkosten belaufen sich auf ca. 50.600 €, wobei 
der EA aus Grundstücksverkäufen finanziert wird. Da der Gehweg hinter den 
Bäumen verlaufen soll, wird das Gelände neu vermessen. Ein Angebot liegt dafür 
vor. Sollte nicht das gesamte Gelände im Gemeindeeigentum liegen muss dann 
geprüft werden, inwieweit mit dem Grundstückseigentümer eine Vereinbarung zur 
Nutzung seiner Flächen möglich ist. Im Zweifelsfall muss eine andere Strecken-
führung überdacht werden.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 8 0 8 0 0 
 
 

 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Der BM informierte über Mitteilungen von der Verwaltung: 

• Die Beiträge für die Straße nach Gallun werden, wie in der Einwohnerver-
sammlung erläutert, erhoben. 

• Zum Ausschließen von Kameraden aus der FFw wird kein Beschluss be-
nötigt. 

• Sollte in Möllensdorf eine 30 km/h Zone gefordert werden, ist vom GR die 
Begründung ausreichend zu formulieren. 

 
Die Straßenlampe vorm Grundstück Kranhold ist defekt.  
 
Vom Ing.-Büro wurde eine Spende über 100 € an die FFw übergeben.  
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den 19.05.2008 
 
 
 
 
Kruschel      Engel 
Bürgermeister      Protokollantin 
 


